
 

 

ACTA N° 58- 2018 

En el Municipio de Sinuapa, Ocotepeque a los  01 días de septiembre de 2018  siendo las 

09 am. en el Centro Social de la Cabecera Municipal para celebrar sesión de Cabildo 

Abierto que presidio el Alcalde Municipal Lic. CESAR ROLDAN AGUSTÍN FRANCO 

en su Condición de Alcalde Municipal con asistencia de la Sra. Denia Del Carmen Oliva 

Erazo y los Señores Regidores por su orden: Alex Eduardo  pacheco Umaña primer regidor, 

José Alberto Villeda chinchilla segundo regidor, Elder Alfonso Vicente chinchilla tercer 

regidor, Leónidas Mejía cuarto regidor, Glendy Yamileth Mancia quinta regidora, José 

Bernardino Portillo sexto regidor, el Comisionado de Trasparencia  Municipal el Sr. José 

María Anchecta, algunos miembros del Consejo de Desarrollo Municipal, La Directora 

Municipal de Educación Lic Ruth Nohemy Maldonado, las Diferentes redes Educativas del 

Municipio y los representantes de las diferentes comunidades,  ante La Secretaria 

Municipal Edy  Lourdes Villeda Serrano que da  fe, se desarrolló de la siguiente Manera  1- 

integración de la mesa principal. 

2- Bienvenida por la D. M. E...Lic. Ruth Nohemí Maldonado dando a conocer que es la 

realización del segundo cabildo abierto que va en el año y el primer Cabildo abierto 

Educativo. 

 3-Invocacion a Dios por miembro del COMDE Representante de las Iglesias  Evangélicas 

Héctor Aguilar, 

4- Entonación del Himno Nacional  dirigido por el Prof. Darwin López  y cantado por todos 

los asistentes. 

 5- Comprobación del quorum  realizado por  Prof.  Daniel Aguilar manifestando la 

existencia del mismo. 

6. El Alcalde Municipal declara Inaugurado el primer cabildo abierto educativo 2018. 

7. La secretaria Municipal dio lectura al punto de aprobación del Cabildo abierto aprobado 

mediante acta N° 143-2018 Punto N°7.1, a la vez manifestando  se hizo la invitación por 

parte del alcalde a cada uno de los presidentes de patronato de las diferentes comunidades. 

8. La D.M.E. dio Lectura a la convocatoria hecha por la  Dirección Municipal de Educacion 

Sinuapa, a la vez dio a conocer el objetivo de la realización de este cabildo.  

9. Se dio a conocer la Normas  parlamentarias  a emplear para facilitar el cabildo abierto 

por el maestro de ceremonia el Prof. .Daniel Aguilar 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

COD-PRESUPUESTO UBICACIÓN
VALOR TOTAL 

(Lempiras)

03-01-412 100,000.00    
San rafael de las  

Mataras
100,000.00                     

03-01-461 86,023.80       
Plan de Rancho 42,000.00                       

San Fco. Sumpul 41,023.80                       

El Moral 3,000.00                         

03-01-581 347,495.00    
EL centro 10,500.00                       

EL centro 35,900.00                       

Col. Montefresco 6,000.00                         

Municipio 97,500.00                       

El Moral 33,000.00                       

Municipio 70,000.00                       

EL centro 2,195.00                         

Plan de Rancho 66,000.00                       

Plan de Rancho 26,400.00                       

533,518.80        

Compra de terreno para Construccion de Kinder 

SUBSIDIOS AL SECTOR EDUCACION DEL MUNICPIO

TOTAL INVERSION

MUNICIPALIDAD DE SINUAPA, OCOTEPEQUE

INVERSION DE FONDOS MUNICIPALES 

SECTOR EDUCACION
                                         (DEL 26 DE ENERO AL  31 DE AGOSTO 2018)

DESCRIPCION

ADQUISICION DE TERRENOS  PARA OBRAS

CONSTRUCCION, ADICIONES Y MEJORAS A EDIFICIOS
Contraparte para Construccion de Aulas

Mejoras al  CEB" Elba Ascencion Morales"

Mejoras  al  C.E.B.P" Republica de Japón"

Apoyo al C.E.B" RAMON ROSA"

Apoyo al C.E.P.B" jardin de niños 03 de mayo"

Apoyo al C.E.B" Elisa Ch. de  Cardona"

alquiler de local donde funciona kinder" Juan Orlando Hernandez"

Apoyo al programa "EDUCATODOS"

Apoyo al C.E.B"  Francisco Morazan "

Apoyo al Programa educativo" CCEPREB" en el municipio

Apoyo a DISTRITAL  MUNICIPAL para traslado de mobiliario

Apoyo al Instituto" Alex Eduardo Pacheco" 

 

10. Presentación de Informe de  por parte de La Tesorera Municipal Estefani Mariela 

Villeda Villeda y El Contador Municipal Kevin Nolberto Bautista con un informe de  

inversión  de Lps. 533,518.80 hasta la fecha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. se dio presentación de los indicadores educativos  2017 por la Lic. Rut Nohemy 

Maldonado D.M.E 

12.  Se hizo presentación de Importancia de las Redes Educativas y el rol de los  actores 



 

 

docentes alumnos  y padres de familia por el Lic. Mario Rene Santos 

 

 

13.1  Se dio la presentación de  proyectos específicos por cada red: 13.1 Participación del 

Lic. Mario Rene Santos  quien da a conocer como están conformadas las redes Educativas  

y como director de Red “Trabajando Juntos lograremos el éxito” con Sede Centro 

Francisco Morazán en la Comunidad del Moral y integración de 20 Centros Educativos. 

presenta  la propuesta de proyecto: tema de proyecto específico: Innovación en educación ; 

nombre de proyecto:  estrategias innovadoras para  desarrollo educativo de red  solicitan a 

la corporación Municipal se asigne en presupuesto para año próximo el cual para llevar a 

cabo proyecto es necesario lo siguiente-construcción de Edificio Escolar,- reparación  de  

baños,  -archivo metálico,  -computadora e Impresora para cada director  -mejoramiento  de 

electricidad,   -material didáctico y Kit de pruebas  mensuales para cada alumno y docente  

de los Centros integrados de la Red, -Equipo para taller:  estufa , máquina de coser  

implemento de cocina, herramientas de carpintería, material de laboratorio –laboratorio de 

Computación (computadoras, baterías, cables, servicio internet, muebles, aire 

acondicionado) _ Equipo tecnológico(data show, equipo sonido, micrófonos) avalorando el 

proyecto en un presupuesto de Lps 616,200.00.  

13.2 Participación del Prof. Daniel Aguilar director de Red “ La unión es la Fuerza de la 

Educación” con Sede Centro Elisa Ch. de  Cardona, integración de 16 Centros en Barrio 

Centro Sinuapa presenta la propuesta de proyecto –  Nombre de proyecto : Mejorando los 

indicadores de Evaluación  solicita a la Corporación Municipal se asigne presupuesto  

razonable para la obtención actualización y renovación  del material didáctico  utilizado por 

los alumnos  y el personal docente de cada centro educativo  como ser: A) libros de texto  

de las cuatro asignaturas básicas  en la cantidad que se requiere B) pruebas formativas para 

cada uno de los alumnos  y en  cada uno de los parciales   en los que haya que  aplicárselos  

logrando de esta  forma que aquellos  padres de familia  con escasos recursos  que tengan 

dificultad para poder facilitársela  a su hijo o que incluso sea  un costo más del docente c)  

incluir en el presupuesto de año próximo  dotación de equipo de cómputo por lo menos para 

uso del docente de cada  centro  Educativo( computadora personal, data Show, impresora, ) 

Alimentación para los niños, (Merienda Escolar). 

13.3Participacion del Prof. Osman Javier Jiménez director de Red “Tejiendo Proyectos” 

con Centro sede Dr. Ramón  Rosa Plan del Rancho y integración de 12 centros Educativos, 

presenta la propuesta de proyecto  -Tema del proyecto  Rendimiento académico -Nombre 

del  Proyecto: Trabajando unidos mejoraremos el rendimiento a académico de los 

educandos. Solicitan a la Corporación incluyan en el presupuesto 2019  para poder llevar a 



 

 

cabo proyecto q consiste en Facilitar  libros de texto trabajo, pruebas diagnósticas, censales 

y otros materiales necesarios para poder dar una educación de calidad (computadoras 

portátil, impresoras marca Epson flujo continuo. Proyectores, cajas de papel tamaño carta, 

pizarras acrílicas mobiliario, pupitres unipersonal (básica), estantes (pre-básica)  escritorios 

metal, Computadoras, escritorio para centro Sede. Cada proyecto con el objetivo de  

mejorar  la  educación. 

14. Participación del Lic. Leonardo Villeda  representante del COMDE sometiendo a 

consideración y aprobación  de la asamblea  que la Inversión Municipal en  educación  

responda a las necesidades planteadas  en  proyectos Educativos de Centros( PEC) Y Los 

proyectos Educativos de Red. PER 

15. Participación del Sr. Carlos Niño representante del COMDE solicitando aprobación  de 

la creación de una Ordenanza Municipal  para que las Redes Educativas  Hagan la 

rendición de cuenta al Municipio de acuerdo a la solicitud presentada. 

El Alcalde Municipal manifestó La Honorable Corporación municipal  analizara en reunión 

cada propuesta  para luego dar una respuesta expresando para ellos la Importancia de la 

Educación y menciona se está gestionando para que los niños tengan su merienda escolar.  

Se dio la participación del regidor N° 1 prof  Alex Eduardo Pacheco quien felicito a las 

Redes Educativas y manifiesta hay más posibilidades de poder apoyarles ya que la 

Municipalidad fue premiada con aumento a la transferencia por eficiencia Fiscal 

correspondiente al año 2017. Participación del Regidor N°2 José Alberto Villeda Chinchilla 

quien como enlace de educación solicita que las solicitudes de Mejoras a los Centros 

Educativos vallan dirigidas al COMDE. 16. La Lic. Ruth Nohemy Maldonado presento los 

Miembros del COMDE, Estando  integrado por los siguientes miembros. -Ruth Nohemí 

Maldonado, -Leonardo Alejandro Villeda, -Emma Celene Flores -Héctor  Manuel Aguilar,-

Carlos Emilio niño,-Luis Alfonso Espinoza,- Mario rene Santos,-Lethia Saraí Arita,-

Maritza Aracely Chinchilla,-Arnaldo Posadas,-Paulino Rosa,-José  Maria Anchecta,-Seydi 

Elizabeth Hernández 

-José Alberto Villeda Chinchilla17. CIERRE CABILDO. No habiendo más que tratar el 

Alcalde da por cerrado el Cabildo abierto 

Firma y sello Cesar Roldan Agustín Franco………………………….…Alcalde Municipal  

Firma Denia del Carmen Oliva Erazo ……………………….……..Vice Alcalde Municipal 

Firma Alex Eduardo  Pacheco Umaña………………………………………Primer Regidor 

 Firma José Alberto Villeda chinchilla……………………….………….. Segundo Regidor  

Firma Elder Alfonso Vicente Chinchilla…………………………..................Tercer Regidor  

Firma Leónidas Mejía………………………………………………….……Cuarto Regidor   

Firma Glendy Yamileth Mancia Maldonado…………………………......Quinta Regidora  

Firma José Bernardino Portillo………………………………………………..Sexto Regidor 



 

 

Edy Lourdes Villeda Serrano………………………………………..…Secretaria Municipal 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


